060060600000

Montage- und Betriebsanleitung
Navod k montazi a provozu
Montage- og driftsvejledning
Instrucciones de montaje y de servicio
Notice de montage et d’utilisation
Asennus- ja kayttoohjeet

Installation and Operating Instructions
Oonyieg TomodéTnoNG Ol AerTtovgyiog
Istruzioni di montaggio e per I'uso
Monterings- og bruksanvisning
Montage- en gebruikshandleiding
Monterings- och bruksanvisning

Instrukcja montazu i eksploataciji

ANHANGEKUPPLUNGEN

WESTFALIA-WERKE-WIEDENBRUCK

304 058 691 101 -28/02 *

Citroén Xantia Limousine
1



Lieferumfang der
Anhédngevorrichtung

@ Objem dodani tazného zafizeni

Anhangertrakkets
leveringsomfang

G Volumen de suministro del enganche

Pieces comprises dans la fourniture
de I'attelage

@ Vetokoukun toimituksen sisalto
@ Scope of delivery of towing hitch

@ IMegieybuevo Tov TEETOV TNG CPULOLNG
epaiig Ceding pe orngypa

a Dotazione del gancio di traino

o Leveringsomfang for tilhengerfestet
@ Leveringsomvang trekhaak

e Dragkrokens leveransspecifikation

Zakres dostawy haka
holowniczego

1 1x
2 1x
3 2x 0 o
4 8x M10x30 (8.8)
5 2x M10x70 (10.9)
6 2x M8x30 (8.8)
7 2x M6x20 (8.8)
8 15x 10,5x30x3
9 2X 8,4x30x2
10 2X 6,6x21x1,5
11 2X
12 6x M10 (10)
13 2x M8 (8)
14 1x
15 1x
M 1:1
16 1x




6066060600600

Lieferbare Ersatzteilumfange Anhangevorrichtung
Dodatelné nahradni dily tazného zafizeni

Reservedele, der kan leveres til anhangertraekket
Volumen de piezas de repuesto suministrables del enganche
Piéces de rechange disponibles pour I’attelage
Vetokoukun toimitettavissa olevat varaosat

Available spare parts for towing hitch

Kotdloyos Tov 01odioipmv avtorloaTi@dv TNG 0Qaioiig @oins (evENS ue otioLtyna.
Pezzi di ricambio disponibili per il gancio di traino
Reservedeler for tilhengerfestet som kan leveres
Leverbare reserve-onderdelen t.b.v. trekhaak
Dragkrokens reservdelsspecifikationer

Zakres dostarczanych czesci zamiennych haka holowniczego

904 047 650 001 904 047 619 001

4-16




L0L 169 850 YOS  —© O}
o

0£X0)L N—
0L I
y %

XOEXG
EX0EXE 0L £X0EXG* 8/@

’ EX0EXG 0L ——
e
&\//N/ G
0Zx9 N—— & T p

B > &

| ’ \\/0 7 7

, L/

XD € @@/@amxm ol
o — —
| - ) _ OLIN
% ——EX0EXG01
7/@ JJJJJ
q YU oexoL W
. @__®/
m W
oL P
£X0EXS 01
@/% ¢ ooy 0exg N
y ) :
8 _>_ _‘_‘ /@5&@ X0l N

\ m@\ \
s /\mn o 0X0LIN \l@/o:\,_ 0 — Q ~J %
. / KT 4 ~ ﬂ~ ™~

>y = g
—-— K@/mxomxm_ov ©

EX0EXG'0L

£X08XG'0L —— g
OLN— @




D-
DK -
CZ -
E-
F-

FIN -
GB -
GR-

H -
-
N -
NL -

P-
PL -
S-
SLO -
SK -
TR-

Der Freiraum nach Anhang VII, Abbildung 30 der Richtlinie 94/20/EG ist zu gewahrleisten.

Frirummet skal overholdes iht. bilag VII, fig. 30 i direktiv 94/20/EF.

Volny prostor ve smyslu Prilohy VI, obr. 30 Smérnice &. 94/20/EG musi byt zarucen.

Debe garantizarse el espacio libre, conforme al anexo VI, figura 30 de la directiva comunitaria CE/94/20.
La zone de dégagement doit étre garantie conformément a I'annexe VI, illustration 30 de la directive 94/
20/CE.

Vapaa tila on taattava direktiivin 94/20/EY liitteen VII, kuvan 30 mukaisesti.

The clearance specified in appendix VI, diagram 30 of guideline 94/20/EG must be guaranteed.

Mpétrel va e€ao@aAileTal 0 EAeUBEPOG XWPOG oUPPWVA e To TTapdpTtnua VI, eikéva 30 Tng Odnyiag 94/
20/EOK.

Biztositani kell a 94/20/EK iranyelv szerinti, VII. szamu fliggelék 30. abraban jelolt szabad teret.

Deve essere garantito lo spazio libero secondo I'allegato VII, figura 30 della direttiva 94/20/CE.
Frirommet etter tillegg VI, avbilding 30 i direktiv 94/20/EEC skal overholdes.

De tussenruimte conform supplement VII, afbeelding 30 van de richtlijn 94/20/EG moet in acht worden
genomen.

Garantir a zona livre, conforme Anexo VI, grafico 30 da Norma 94/20/CE.

Nalezy zagwarantowac przestrzen swobodng wedtug zatacznika VI, ilustracja 30 wytycznej 94/20/EG .
Spelrummet enligt bilaga VII, figur 30 i riktlinje 94/20/EG skall garanteras.

Zagotoviti zracnost po priklopu VII, slika 30, smernice 94/20/EG .

Volny priestor v zmysle Prilohy VII, obr. 30 Smernice &. 94/20/EG musi byt’ zaru¢eny.

94/20/EG Yonetmeligi, Ek VIl, Resim 30'da belirtilen serbest alan birakiimalidir.
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0 An ha ngeVO rri Chtu ng (Kupplungskugel mit Halterung)

ohne Elektrosatz
Hersteller: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG

Westfalia-Bestell - Nr.: 304 047 (X1: = 12/97)
304 058 (X1: = 12/97, X2: 01/98 =)
Citroén-Bestell - Nr.: KN 22 047(X1: = 12/97, X2: 01/98 =)

Genehmigungsnummer nach Richtlinie 94/20/EG: e13 00-0115

Klasse: A-50-X Typ: 304 047

Technische Daten: maximaler D-Wert: 8,8 kN
maximale Stitzlast:85 kg

Verwendungsbereich: Fahrzeughersteller: Citroén
Modell: XantiaLimousine
Typbezeichnung: X1, X2

Allgemeine Hinweise:
Furden Fahrbetrieb sind die Angaben des Fahrzeugherstellers bzgl. Anhédngelast und Stitzlast
maRgebend, wobei die Werte der Anhangevorrichtung nicht Gberschritten werden dirfen.

Anhéngelast [kg] x Kfz. Gesamtgewicht [kg] N 9,81
Anhangelast [kg] + Kfz. Gesamtgewicht [kg] = 1000

Die Anhangevorrichtung dient zum Ziehen von Anhangern, welche mit Zugkugelkupplungen
ausgerustet sind und zum Betrieb von Lastentragern, welche fur die Montage auf der Kupplungs-
kugel zugelassen sind. Artfremde Benutzung ist verboten. Der Betrieb mul® den StralRen-
verhaltnissen angepaldt erfolgen. Beim Betrieb verdndern sich die Fahreigenschaften des
Fahrzeuges. Die Betriebsanleitung des Fahrzeugherstellers ist zu beachten.

Formel fur D-Wert-Ermittlung:

=D [kN]

Die vom Fahrzeughersteller serienmafig genehmigten Befestigungspunkte sind eingehalten.
Nationale Richtlinien Uber die Anbauabnahmen sind zu beachten.
Diese Montage- und Betriebsanleitung ist den Kfz. - Papieren beizufligen.

Montagehinweise:

Die Anhéngevorrichtung ist ein Sicherheitsteil und darf nur von Fachpersonal montiert werden.
Jegliche Anderungen bzw. Umbauten an der Anhéngevorrichtung sind verboten. Sie filhren zum
Erléschen der Betriebserlaubnis.

Isoliermasse bzw. Unterbodenschutz am Kfz. -falls vorhanden - im Bereich der Anlageflachen
der Anhangevorrichtung entfernen. Blanke Karosseriestellen sowie Bohrungen mit Rostschutz-
farbe versiegeln.

Betriebshinweise:

Samtliche Befestigungsschrauben der Anhangevorrichtung nach ca. 1000 Anhénger-km mitden
vorgeschriebenen Anziehdrehmomenten nochmals nachziehen.

Die Kupplungskugel ist sauber zu halten und zu fetten. Werden jedoch Spurstabilisierungs-
einrichtungen, wie z.B. die Westfalia "SSK" benutzt, muf3 die Kupplungskugel fettfrei sein. Die
Hinweise in den jeweiligen Betriebsanleitungen beachten.

Sobald an einer beliebigen Stelle ein Kupplungskugel-Durchmesser von 49,0 mm oder kleiner
erreicht ist, darf die Anhangevorrichtung aus Sicherheitsgriinden nicht mehr benutzt werden.
Das Leergewichtdes Fahrzeuges erhdht sich nach Montage der Anhangevorrichtungum 16,5 kg.



ACHTUNG: Je nach der Motorstarke kénnen die Fahrzeuge Citroen Xantia mit Anhangern von

unterschiedlichen Héchstgewichten fahren. Die Benutzungsanleitung fir das

Fahrzeug muf unbedingt beachtet werden.

Anmerkung: Um alle Vorschriften zu beriicksichtigen, hat der Hersteller fiir gewisse
Lander die zulassigen Hoéchstgewichte auf der Zug-vorrichtung
angebrachten Herstellerplatte angegeben.

WICHTIG: Bei Fahrzeugen mit einer Blende am unteren Teil des Lufteinlassgitters vor dem

Kihlungsliuftersatz mul? diese Blende abgenommen werden, damit wird eine

Uberhitzung des Motors wahrend des Fahrens mit Anhéanger vermieden.

Dazu: Den verformbaren StoRfanger an der vorderen StoR3stange abnehmen.
Die AbschluRblende abnehmen.

Den verformbaren Stol3fanger wieder an seinen Platz bringen.

Montageanleitung:

1)

2)

3)

4)

5.)

6.)

Hinteren Stolfanger und den Stolfangerhalter (entfallt) im linken Bereich vom
HeckabschluRblech demontieren.

KmH-Grundteil"1" bei"b" von hinten an das Fahrzeug halten und mit Sechskantschrauben
M 10x30, Scheiben 10,5x30x3 und Sechskantmuttern M 10 lose anschrauben.
AnschlieRend bei"a" mit Sechskantschrauben M 8x30, Scheiben 8,4x30x2 sowie von hinten
mit Laschen "11" und Sechskantmuttern M 8 lose anschrauben.

Befestigungslécher sind Fahrzeugseitig vorhanden.

Stutzen"3" vonauRenam KmH-Grundteil "1" bei"c¢" mit Sechskantschrauben M 10x30 und
Scheiben 10,5x30x3 lose anschrauben.

AnschlieRend Stitzen "3" bei "d" von innen an die Karosserie mit Sechskantschrauben
M 10x30, Scheiben 10,5x30x3 und Sechskantmuttern M 10 lose anschrauben.
Befestigungslocher "d" sind Fahrzeugseitig vorhanden.

Kugelstange "2" zwischen die Verbindungsbleche am KmH-Grundteil "1" bei "'f" schieben
und mit Sechskantschrauben M 10x70, Scheiben 10,5x30x3 sowie SechskantmutternM 10
lose anschrauben. Hier wird auch der Steckdosenhalter "16™ mit angeschraubt.

KmH ausrichten und alle Schrauben bzw. Muttern fest anziehen.

Anzugsdrehmomente: fur M 8 bei "a" = 20Nm
fuarM10 bei "b", "c¢", "d", "g" = 40Nm
furM12  bei "f" =  65Nm

StoRfangerim unteren, mittleren Bereich anhand der beiliegenden Schablone ausschneiden
und zuséatzlich ein Loch @ 10 mm bohren. Den Stol3¢fanger am Fahrzeug befestigen und
anschliefend bei "e" am KmH-Grundteil "1" mit Sechskantschrauben M 6x20 sowie
Scheiben 6,6x21x1,5festschrauben.

Anderungen vorbehalten.



@ Taina Za‘fizeni bez elektroprisluSenstvi

Vyrobce: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG

Westfalia objednaci Cislo: 304 047 (X1: = 12/97)
304 058 (X1: = 12/97, X2: 01/98 =)
Citroén objednaci ¢islo: KN 22 047(X1: = 12/97, X2: 01/98-)

Cislo povoleni podle smérnice 94/20/EG: e13 00-0115
Trida: A-50-X Typ: 304 047
Technicke udaje: maximalni D-hodnota: 8,8 kN

maximalni zatizeni podpéry: 85 kg

Oblast pouziti:  vyrobce vozidel: Citroén
model: Xantia limuzina
typové oznaceni: X1, X2

VSeobecné informace:
Pro jizdu jsou smérodatné udaje vyrobce vozidla popf. udaje o zatizeni pfivesem a
zatizeni podpéry, pficemz nesmi byt pfekroCeny hodnoty tazného zafrizeni.

zatizeni privésem [kg] x celkova vaha vozidla [kg] = 9,81
zatizeni pfivésem [kg] + celkova vaha vozidla [kg] 1000

Formule ke zjisténi D-hodnoty: =D [kN]
Tazné zafizeni slouzi tahani privés(, které jsou vybaveny kulovym taznym zafizenim a k provozu
nosnikd povolenych k montazi na kulové tazném zafrizeni. Jiné pouZiti je zakadzano. PouZziti musi
odpovidat silni€nim pomérim. P¥i provozu se méni jizdni vlastnosti vozidla. Musi se brat na
zietel provozni navod vyrobce vozidla.

Vyrobcem vozidla sériové povolené upeviovaci body se musi dodrzet.
Smeérnice jednotlivych statl o prejimani nastaveb museji byt respektovany.
Montazni a provozni navod se musi pfipojit k dokladdm vozidla.

Montazni informace:

Tazné zafizeni je bezpecCnostni dil a smi byt namontovan jen odborniky.
Kazda zména popf. pfremény na tazném zafizeni jsou zakazany. Vedou jen ke
ztraté platnosti provozniho povoleni.

Odstranit izolaéni masu pop¥F. ochranny natér podvozku vozidla - kdyz existuje - v
oblasti pfitlacnych Casti tazného zafizeni. 0CiSténé Casti karoserie, jakoz i vyvrty uzavrit barvou
proti rezavéni.

Provozni informace:

V8echny upeviovaci Srouby tazného zafizeni dotahnout po cca 1000 km tazeni pfivésu
predepsanym krouticim momentem.

Spojovaci koule se musi udrzovat Cista a namazana. PouZziji-li se stabilizacni zafizeni stop,
jako napt. Westfalia "SSK”, pak musi byt spojovaci koule bez mazaciho tuku. Dodrzujte
informace v patficnych provoznich navodech.

Jakmile bude dosazen na nékterém misté priimér spojovaci koule rovny nebo mensi nez 49,0
mm, nesmi byt tazné zafizeni z bezpecnostnich diivodu vice pouzivané.

Vaha prazdného vozidla se zvySi po montazi tazného zafizeni o 16,5 kg.



CZ,

POZOR: V zavislosti na sile motoru Ize za vozidla Citroen Xantia p¥ipojit privésy rliznych

nejvysSich pripustnych hmotnosti. Bezpodminecné se musirespektovat navod k

provozu vozidla.

Upozornéni: Za ucelem dodrzeni predpisl uvedl vyrobce na desce vyrobce
namontované na tazném zarizeni pro prislusné zeme nejvyssi
pripustné hmotnosti.

DULEZITE: U vozidel s krytem na spodni &asti mizky vstupu vzduchu pied sadou chladiciho

vétraku se musi tento kryt sejmout, aby se béhem jizdy s pfivésem zabranilo
prehrati motoru.
K tomu: Sejmout tvarnou ¢ast narazniku na pfednim narazniku.

Sejmout koncovy kryt.

Tvarnou ¢ast narazniku opé&t namontovat.

Montazni navod:

1)

3.)

4.)

Zadni naraznik a drzak narazniku (odpada) v levé Casti demontovat od zadniho
koncového plechu.

Zakladni ¢ast tazného zarizeni "1" pfidrzet v misté oznaceném "b™ vzadu k vozidlu a
volné ji pfiSroubovat pomoci Sroubt se Sestihrannou hlavou M 10x30, podlozek
10,5x30x3 a Sestihrannych matic M 10.

Poté volné priSroubovat v misté oznaceném "a” pomoci Sroubt se Sestihrannou hlavou
M 8x30, podlozek 8,4x30x2 a zezadu pomoci spojek "11™ a Sestihrannych matic M 8.
Upeviovaci otvory jsou jiz na vozidle k dispozici.

Podpéry "3™ naSroubovat z vnéjSku na zakladni ¢asti tazného zafizeni "1" v misté
oznaceném "¢ pomoci Sroubl se Sestihrannou hlavou M 10x30 a podlozek 10,5x30x3.
Poté podpéry "3" priSroubovat v misté oznaceném "d"™ na karosérii pomoci Sroubt se
Sestihrannou hlavou M 10x30, podlozek 10,5x30x3 a Sestihrannych matic M 10.
Upeviovaci otvory "d” jsou jiz na vozidle.

Ty€ s kouli "2" vsunout v misté oznateném "f" mezi spojovaci plechy na zakladni ¢asti
tazného zafrizeni "1™ a volné pfiSroubovat pomoci Sroubt se Sestihrannou hlavou M
10x70, podlozek 10,5x30x3 jakoz i Sestihranych matic M 10. Zde je zaroven
priSroubovan drzak zasuvky "16™.

Tazné zarizeni vyrovnat a vSechny Srouby pfip. matice pevné dotahnout.

Utahovaci momenty: pro M 8 ua” = 20 Nm
proM10 u"b", "¢”, "d", "g" = 40 Nm
proM12 u™f" 65 Nm

Naraznik ve spodni prostfedni Casti vyfiznout pfislusné podle pfilozené Sablony a
dodatecné vyvrtat otvor ¥ 10 mm. Naraznik upevnit na vozidlo a poté jej pevné
priSroubovat v misté oznateném "e" na zakladni Cast tazného zarizeni "1™ pomoci

Sroubl se Sestihrannou hlavou M 6x20 a podlozek 6,6x21x1,5.

Zmeény vyhrazeny.
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@ An hangertrakuden el-saet

Fabrikant: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG

Westfalia bestillingsnr.: 304 047 (X1: = 12/97)
304 058 (X1: = 12/97, X2: 01/98 =)
Citroénbestillingsnr.. KN 22 047(X1: = 12/97, X2: 01/98 =)

Tilladelsesnummer iflg. retningslinie 94/20/EU: e13 00-0115

Klasse: A-50-X Type: 304 047

Tekniske specifikationer: Maksimal D-veerdi: 8,8 kN
Maksimal stottelast: 85 kg

Anvendelsesomrade: Karetgjsfabrikant: Citroén
Model: Xantia Limousine
Typebetegnelse: X1, X2

Generelle henvisninger:
Ved kerselsdrift er alle oplysninger fra keretsjsfabrikanten angaende anhasngerlast samt
stattelast retningsgivende. Man ma dog ikke overskride veerdierne for anhaengertraekket.

Anhaeengerlast [kg] x karetgjets totalveegt [kg] X 9,81

F | il registreri f D-veerdien:
ormel il registrening at L-vesrdien Anhaeengerlast [kg] + karetgjets totalveegt [kg] 1000

=D [kN]
Anheaengertraekket har til formal at traeskke anhaengere, der er udstyret med traekkoblingskugler
samt til drift af lastdragere, der er tilladt til montage af anhaengertraekket. Andre anvendelser er
forbudte. Driften skal finde sted pa normale trafiksveje. Ved drift forandres koretgjets
kareegenskaber. Man skal vaere opmaerksom pa og overholde karetgjsfabrikantens
driftsvejledning.

De fastggrelsespunkter, som karetgjsfabrikanten har som standard, skal overholdes.
De nationale direktiver for afmontering af pamonterede dele skal overholdes.
Denne montage- og driftsvejledning skal vedlaegges karetgjets papirer.

Montagehenvisninger:

Anheaengertraekket er en sikkerhedsdel og ma udelukkende monteres af fagfolk.

Enhver aendring henh. ombygning af anhaengertraekket er forbudt. De medferer , at driftstiladel-
sen ikke leengere er gyldig.

Isoleringsmasse henh. undervognsbeskyttelse pa karetgjet, hvis disse er til stede, skal fjernes
fra omradet omkring anhasngertrackket. Blanke karosseridele samt udboringer skal forsynes
med rustbeskyttelsesfarve.

Driftshenvisninger:

Samtlige fastgarelsesskruer pa anheengertrackket skal eftertreekkes efter ca. 1000 km med
anhaengeren. Dette skal ggres med de forskrevne startdrejningsmomenter.

Koblingskuglen skal holdes ren og smgres. Hvis man dog anvender sporstabiliseringsanordninger,
sasom Westfalia “SSK”, skal koblingskuglen vaere uden smgarelse. VVeer opmeerksom pa og overhold
henvisningerne i den pagaeldende driftsvejledning.

Nar et vilkarligt sted pa koblingskuglen har en diameter pa 49,0 mm eller mindre, ma man ikke
anvende anhaengertraskket af sikkerhedsmaessige arsager.

Koretgjets egenvaegt forhgjes med ca. 16,5 kg, nar anhaengertrackket monteres.
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Opmaerksom: Alteftermotorstyrke kann man kare kgretgjerne Citroen Xantiamed anhaengere,

der har forskellig maksimalveegte. Man skal ubetinget veere opmaerksom pa

betjeningsvejledningentil karetgjet.

Bemaerkning: For at tage hensyn til alle sikkerhedsforskrifter, har fabrikanten
noteret den tilladte maksimalvaegt for visse lande. Det er gjort
pa fabrikantpladen, der er placeret pa treekanordningen.

Vigtig: Ved karetgjer, der har et panel pa den nederste del af luftindsugningsgitteret foran

kaleluftseettet, skal dette panel fiernes, sa at man undgar en overopvarmning af

motoren i Igbet af karslen med anhaengeren.

Dertil: Kofangeren, der kann formes, pa den forreste del af stedstangen tages
af. Tilslutningspanelet fiernes. Kofangeren, der kann formes, placeres
atter.

Montageanvisning:

1.) Den bagerste kofanger samt holderen til kofangeren (er der ikke laengere brug for)

2.)

3.)

4.)

5)

6.)

afmonteres fra afslutningspladen i det venstre omrade.

KmH-grunddel,,1" ved ,,b" holdes bagfra hentilkgretgjet og skrues lgst sammen ved hjeelp
af sekskantskruerne M 10x30, skiverne 10,5x30x3 og sekskantmgatrikkerne M10. Derefter
skrues den Igst sammen ved hjeelp af sekskantskruerne M 8x30, skiverne 8,4x30x2 samt
bagframed laskerne ,,11" og sekskantmgatrikkerne M8. Der er fastgarelseshuller tilstede pa
karetgjssiden.

Stetterne ,,3" skrues Igst sammen med KmH-grunddel ,,1" ved ,,¢" udefra. Dette ggres med
sekskantskruerne M10x30 og skiverne 10,5x30x3. Derefter skrues stgtterne ,,3" indefra ved
»d" lgst sammen med karosseriet ved hjeelp af sekskantskruerne M10x30, skiverne
10,5x30x3 og sekskantmgtrikkerne M10. Der er fastgarelseshuller tilstede pa karetgjssiden.

Kuglestangen ,,2" skubbes ind mellem forbindelsespladerne pa KmH-grunddenen ,,1" ved
»f" 0g skrues Igst sammen ved hjaelp af sekskantskruerne M10x70, skiverne 10,5x30x3 og
sekskantmgtrikkerne M10. Her skal man ogsa skrue stikdaseholder 16" pa.

KmH centreres og alle skruerne traekkes fast til.

Startdrejningsmoment: for M8 ved ,a" 20Nm
forM10 ved ,b" ,c" ,d" ,g" 40 Nm
forM12 ved ,,f" 65 Nm

Kofangerenidet nederste, mellemste omrade skeeres du ved hjaelp af den vedlagte skabelon
ogderbores derudoverethul @ 10 mm. Kofangeren fastggres pa karetgjet og skrues derefter
fast pa KmH-grunddelen ,,1" ved ,,e" ved hjaelp af sekskantskruerne M6x20 og skiverne
6,6x21x1,5.

Retten til aendringer forbeholdes.
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G EnganChejuego eléctrico

Fabricante: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG

NUm. de pedido Westfalia: 304 047 (X1: = 12/97)
304 058 (X1: = 12/97, X2: 01/98 =)
NUm. de pedido Citroén: KN 22 047(X1: = 12/97, X2: 01/98 =)

Numero de autorizacién segun la norma 94/ 20/ CE: e13 00 - 0115
Clase: A-50-X Modelo: 304 047
Datos técnicos: valor D maximo: 8,8 kN

carga de apoyo maxima: 85 kg

Campo de aplicacion: Fabricante de vehiculo:  Citroén
Modelo: Xantia berlina
Designacién de modelo: X1, X2

Indicaciones generales:

Son determinantes los datos del fabricante del vehiculo referente a la carga de remolque y carga
de apoyo para la utilizacion del vehiculo, no debiendo ser sobrepasados los valores del enganche.
Férmula para la determinacién del valor D:

Cargo de remolque [kg] x Peso total del vehiculo [kg] 9,81

Cargo de remolque [kg] + Peso total del vehiculo [kg] . 1000 - D KNI

Elenganche sirve para el arrastre de remolques equipados con un acoplamiento esférico de traccién
para el remolque de soportes de carga autorizados para el montaje en una bola de enganche. Se
prohibe la utilizacion destinada a otros usos. La utilizacidén debe efectuarse de acuerdo a las
condiciones detrafico. Durante la utilizacion se modifican las cualidades de marchadel vehiculo. Deben
observarse las instrucciones de servicio del fabricante del vehiculo.

Se han tomado en consideracion los puntos de fijacion de serie del vehiculo indicados por el
fabricante del vehiculo.

Deben observarse las directivas nacionales referentes a controles de enganche.

Estas instrucciones de montaje y de servicio deben adjuntarse a la documentacion del vehiculo.

Indicaciones de montaje:

Elenganche es una pieza de seguridad y debe ser montado tinicamente por personal especializado.
No esta autorizado efectuar cambios o modificaciones en el enganche. Ello conllevaria la consiguiente
anulacion del permiso de circulacion. Eliminar la masilla aislante o proteccion de bajos del vehiculo
- en caso de existir - en la zona de las superficies de apoyo del enganche. Aplicar pintura protectora
anticorrosién en las superficies de chapa desnudas asi como en los taladros.

Indicaciones de servicio:

Volver a apretar todos los tornillos de fijacion del enganche segun los pares de apriete prescritos
después de haber circulado aprox. 1000 km con el remolque. Mantener limpio y engrasado el enganche.
En caso de utilizar dispositivos de estabilizacion direccional, como por ejemplo el "SSK” Westfalia, el
enganche debera estar libre de grasa. Obsérvense las indicaciones en las correspondientes
instrucciones de servicio. Si en cualquier zona se advierte que el diametro del enganche alcanza los
49,0 mm o una medida inferior, debe dejar de utilizarse el enganche por motivos de seguridad. El peso
en vacio del vehiculo se incrementa en 16,5 kg una vez efectuado el montaje del enganche.
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ATENCION: los vehiculos Citroén Xantia pueden circular con remolques de diferentes pesos

maximos segun la potencia del motor. Debera observarse imprescindiblemente el

manual de instrucciones de servicio del vehiculo.

Observacion: paratomaren consideraciontodas las prescripciones, el fabricante
ha incluido en la placa de fabricante fijada en el dispositivo de
enganche para remolque los pesos maximos autorizados para
determinados paises.

IMPORTANTE: en el caso de vehiculos equipados con un panel en la parte inferior de larejillade

entrada de aire, delante del ventilador de refrigeracién, debera retirarse dicho
panel para evitar un sobrecalentamiento del motor del vehiculo al circular con
remolque.
Ademas: retirar el paragolpes deformable del parachoques delantero.
Retirar los paneles terminales.
Colocar nuevamente en su lugar el paragolpes deformable.

Instrucciones de montaje:

1)

2.)

3)

4.)

5.)

6.)

Desmontar el parachoques trasero y el soporte de parachoques (se suprimira) del lado
izquierdo de la chapa terminal trasera.

Sostener en el vehiculo la pieza basica del enganche esférico confijacion "1" en "b" desde
la parte trasera del vehiculo y atornillarlo sin apretar definitivamente con los tornillos
hexagonales M 10x30, las arandelas 10,5x30x3 y las tuercas hexagonales M 10.
Atornillar a continuacién en "a" sin apretar definitivamente con los tornillos hexagonales M
8x30, las arandelas 8,4x30x2 y, desde la parte posterior, con la brida "11" y las tuercas
hexagonales M 8.

Los taladros de fijacion ya existen en el vehiculo.

Atornillar sin apretar definitivamente los soportes "3" desde la parte exterior en la pieza
basica del enganche esférico con fijacion "1" en "'¢" con los tornillos hexagonales M 10x30
y las arandelas 10,5x30x3.

Atornillar a continuacion sin apretar definitivamente los soportes "3" en "d" desde la parte
interior ala carroceria con los tornillos hexagonales M 10x30, las arandelas 10,5x30x3 y las
tuercas hexagonales M 10.

Los taladros de fijacion "d" ya existen en el vehiculo.

Colocar el cuello de rétula 2" entre las chapas de unién en la pieza basica del enganche
esférico con fijacion "1" en "f" y atornillarlo sin apretar definitivamente con los tornillos
hexagonales M 10x70, las arandelas 10,5x30x3 y las tuercas hexagonales M 10. En este
paso se atornilla asimismo conjuntamente el soporte para la caja de enchufe "16".

Ajustar el enganche esférico con fijacién y apretar todos los tornillos y tuercas.

Pares de apriete: para M8 en "a" =20Nm
para M 10 en llbll7 Ilcll7 Ildll, llgll = 40 Nm
para M12 en " =65Nm

Recortarel parachoques en la zona central inferior usando la plantilla incluida en el juego de
montaje y perforar adicionalmente un taladro de 10 mm de diametro. Fijar el parachoques
al vehiculo y atornillarlo a continuacion en "e" a la pieza basica del enganche esférico con
fijacion "1" con los tornillos hexagonales M 6x20 y las arandelas 6,6x21x1,5.

Reservado el derecho a introducir modificaciones.
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o Atte I age sans kit électrique

Marque : WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG

Référence Westfalia: 304 047 (X1: = 12/97)
304 058 (X1: = 12/97, X2: 01/98 =)
Référence Citroén : KN 22 047(X1: = 12/97, X2: 01/98 =)

Numéro d’autorisation selon directive 94/20/CE : e13 00-0115
Classe : A-50-X Type : 304 047
Caractéristiques techniques : Valeur D maxi : 8,8 kN

Charge surtimonmaxi: 85 kg

Domaine d’application: Constructeurautomobile : Citroén
Modéle : XantiaLimousine
Désignation du type : X1, X2

Généralités :

Pour l'utilisation sur route, il convient de prendre en compte les indications du constructeur
relatives a la charge remorquée et a la charge sur timon, les valeurs autorisées pour I'attelage ne
devant pas étre dépassées.

charge remorquée [kg] x PTR [kg] 9,81
charge remorquée [kg] + PTR [kg] X 1000
L’attelage sert a latraction de remorques équipées d’'un accouplementaboule, et a l'utilisation de
porte-charges dont le montage est homologué sur la boule d’attelage. Toute utilisation non
conforme a cette définition est interdite. L'utilisation doit étre adaptée aux conditions de la
circulation. Les propriétés routieres du véhicule sont modifieées par l'utilisation de I'attelage. Les
instructions d’utilisation du constructeur doivent étre respectées.

Formule pour la détermination de la valeur D : = D [kN]

Les points de fixation homologués en série par le constructeur sont respectés.
Les dispositions nationales relatives aux contréles de réception doivent étre respectées.
Cette notice de montage et d’utilisation doit &tre jointe aux documents du véhicule.

Indications pour le montage :

L'attelage est un élément de sécurité et doit é&tre monté exclusivement par un personnel qualifié.
Toute modification ou transformation effectuée sur l'attelage est interdite et entraine 'annulation
de l'autorisation d’exploitation.

Eliminer toute masse isolante ou produit de protection du soubassement sur le véhicule -
si existant - dans la zone des surfaces d’appui de l'attelage. Enduire les surfaces nues de la
carrosserie ainsi que les orifices d’'une peinture anticorrosion.

Indications pour l'utilisation :

Resserrer 'ensemble des vis de fixation de l'attelage au couple de serrage prescrit au bout
d’environ 1000 km avec I'attelage.

Nettoyer et graisser régulierement la boule d’attelage. Toutefois, si des équipements de stabilisation
tels que Westfalia ,SSK" sont utilisés, la boule d’attelage doit &tre exempte de graisse. Respecter
les indications données dans les différentes notices d’utilisation.

Dés que le diamétre de la boule d’attelage atteint en un endroit quelconque 49,0 mm ou moins,
I'attelage ne doit plus étre utilisé pour des raisons de sécurité.

Le poids a vide du véhicule augmente de 16,5 kg apres le montage de I'attelage.
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ATTENTION: Selon les motorisations, les véhicules Citroen Xantia ont des poids

maxi tractables différents.

Il est impératif de se reporter a la notice d ' emploi du véhicule.

Nota: Afin de satisfaire a toutes les réglementations, la plaque constructeur
fixée sur | ' attelage indique le poids tractable maximum pour certains

pays.

IMPORTANT: Sur les véhicules équipés d ' un écran, disposé a la base de la grille d ' entrée

d ' air devant le motoventilateur de refroidissement, il est nécessaire d ' enlever
cet écran. Ceci afin d ' éviter un échauffement excessif du moteur pendant le
remorquage.
Pour ce faire: Déposer le bouclier de pare - chocs avant.

Déposer | ' écran de fermeture.

Reposer le bouclier.

Instructions de montage:

1)

2)

3)

4.)

5.)

6.)

Démonterl'amortisseurde chocs arriere etle supportd’amortisseur de chocs (est supprimé)
dans la zone gauche de la téle de fermeture du hayon.

Tenirlapiéce de base attelage ,,1" sur ,,b" sur le véhicule, par derriére, et visser sans serrer
en utilisant les vis a téte hexagonale M 10 x 30, les rondelles de 10,5 x 30 x 3 et les écrous
M 10.

Puis, sur,,a", visser sans serrer en utilisant les vis a téte hexagonale M 8 x 30, les rondelles
de 8,4 x 30 x 2 et, par derriere, visser sans serrer avec les éclisses ,,11" et les écrous
hexagonauxM 8.

Les trous de fixation se trouvent c6té véhicule.

Visser sans serrer les bras de fixation ,,3" de I'extérieur sur la piece de base attelage ,,1"
sur ,,c" en utilisant les vis a téte hexagonale M 10 x 30 et les rondelles de 10,5 x 30 x 3.
Puis, visser sans serrer les brais de fixation ,,3" sur ,,d" sur la carrosserie, de I'intérieur, en
utilisant les vis a téte hexagonale M 10 x 30, les rondelles de 10,5 x 30 x 3 et les écrous
hexagonauxM 10.

Les trous de fixation se trouvent c6té véhicule.

Glisser sur ,,f" la barre a boule ,,2" entre les toles de liaison sur la piéce de base attelage
»1" et visser en utilisant les vis a téte hexagonale M 10 x 70, les rondelles de 10,5 x 30 x 3
et les écrous hexagonaux M 10. Le support de la prise de courant "16" est vissé en méme
temps.

Aligner la piéce attelage et serrer a fond toutes les vis et tous les écrous.

Couples de serrage: pour M 8 sur ,a" =20Nm
pour M 10 sur ,,b", ,,c", ,,d","g" =40Nm
pour M 12 sur ,,f* =65Nm

Découper 'amortisseur de chocs dans la zone médiane inférieure suivant le gabarit ci-joint
et percer un trou supplémentaire de @ 10 mm. Fixer 'amortisseur de chocs sur le véhicule;
puis le visser a fond sur ,,e" sur la piéce de base attelage ,,1" en utilisant les vis a téte
hexagonales M 6 x 20 et les rondelles de 6,6 x 21 x 1,5.

Sous réserve de modifications.
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® VetO kou kut lIman sahkdosia

Valmistaja: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG
Westfaliantilausnro: 304 047 (X1: = 12/97)
304 058 (X1: = 12/97, X2: 01/98 =)
Citroéntilausnro: KN 22 047(X1: = 12/97, X2: 01/98 =)

Direktiivin 94/20/EG mukainen hyvaksymisnumero:  e13 00-0115

Luokka: A-50-X Tyyppi: 304 047

Tekniset tiedot: Suurin D-arvo: 8,8 kN
Suurinkoukkukuorma: 85 kg

Kayttokohteet: Ajoneuvonvalmistaja:  Citroén
Malli: Xantia sedan
yppimerkinta: X1, X2

Yleiset ohjeet:
Ajokadytossa ajoneuvon valmistajan tiedot koskien vetokuormaa ja koukkukuormaa ovat
maaraavia, joskaan vetokoukun arvoja ei mydskaan saa ylittaa.

Ventokuorma [kg] x ajoneuvon kok.paino [kg] 9,81

Kaava D-arvon laskentaa varten: Ventokuorma [kg] + ajoneuvon kok.paino [kg] = 1000

= D [kN]

Vetokoukku on tarkoitettu sellaisten peradvaunujen vetamistd varten, jotka on varustettu
vetokoukkukytkentalaitteella, ja sellaisia taakkatelineité varten, jotka on hyvéksytty asennettaviksi
vetokoukkuun. Muunlainen kayttd on kielletty. Kaytdéssa tieolosuhteet on huomioitava.
Vetokaytdssa ajoneuvon ajo-ominaisuudet muuttuvat. Ajoneuvon valmistajan kayttéohjeita tulee
noudattaa.

Ajoneuvonvalmistajan sarjatuotantoa varten hyvaksytyt kiinnityskohdat sopivat kaytettaviksi.
Kansallisia asennusten teknisté hyvaksymista koskevia maarayksia on noudatettava.
Nama asennus- ja kayttéohjeet tulee liittaa ajoneuvon dokumentteihin.

Asennusohjeita:

Vetokoukku on turvallisuuteen vaikuttava osa ja sen saavat asentaa vain ammattihenkil6t.
Vetokoukun kaikki muutokset ja muunnokset ovat kiellettyja. Ne johtavat kayttéluvan
peruuntumiseen.

Poista tarvittaessa ajoneuvosta vetokoukun kosketuspintojen eristemassa ja alustansuoja-
aine. Peita korin paljaat kohdat ja poraukset ruosteenestomaalilla.

Kayttoohjeita:

Kirista vetokoukun kaikki kiinnityspultit noin 1000 km:n ajon jalkeen ilmoitetuilla
kiristysmomenteilla.

Vetokoukku tulee pitda puhtaana ja rasvattuna. Kaytettdessa suuntavakavuuden
parantamislaitteita, kuten esim. Westfalian "SSK”-laitetta, vetokoukkua ei kuitenkaan saa
rasvata. Noudata kyseisen laitteen kayttdohjeita.

Heti vetokoukun kuulan halkaisijan ollessa mielivaltaisessa kohdassa 49,0 mm tai pienempi,
vetokoukkua ei turvallisuussyistéd enda saa kayttaa.

Ajoneuvon omapaino nousee vetokoukun asennuksesta johtuen 16,5 kg.
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FIN

HUOM.: Citroén Xantia —ajoneuvojen suurin sallittu vetokuorma vaihtelee moottorin tehon

mukaan. Ajoneuvon kayttdohjeita tulee aina noudattaa.

Huomio: Kaikkien maaraysten noudattamiseksi valmistaja on tiettyja maita
varten maaritellyt suurimman sallitun vetokuorman
vetokoukkulaitteiston valmistuskilpeen.

TARKEAA: Niists ajoneuvoista, joiden iimanottosaleikén alaosassa on suojus jaahdyttimen

edessa, tdma suojus tulee poistaa moottorin ylikuumenemisen estamiseksi
peravaunua hinattaessa.
Lisdksi: Poista joustava puskuri etumaisesta puskuriraudasta.

Irrota aukon suojus.

Aseta joustava puskuri takaisin paikalleen.

Asennusohje:

1)

2.)

3)

4)

5.)

6.)

Poista takapuskuri ja puskurin pidin (ei tule jatkossa kayttédn) perapellin vasemman
puoliskon alueelta.

Asetavetokoukkulaitteiston perusosa 1" kohdissa"b" takaa ajoneuvoa vasten jakiinnité se
kevyesti pulteilla M 10 x 30, valilevyilla 10,5 x 30 x 3 ja muttereilla M 10. Kiinnita se liséksi
kohdissa "a" kevyesti pulteillaM 8 x 30, valilevyilla 8,4 x 30 x 2 seka takaa kiinnitysraudoilla
"11" ja muttereilla M 8. Kiinnitysreiat ovat valmiina ajoneuvossa.

Kiinnita kevyesti ulkopuolelta tuet "3" kohdissa "c¢" vetokoukkulaitteiston perusosaan "1"
pulteilla M 10 x 30 ja valilevyilla 10,5 x 30 x 3.

Kiinnita lisaksi kevyesti sisdpuolelta tuet "3" kohdissa "d" ajoneuvon koriin pulteilla M 10 x
30, valilevyillda 10,5 x 30 x 3 ja muttereilla M 10.

Kiinnitysreiat"d" ovat valmiina ajoneuvossa.

Aseta koukunvarsi kiinnitysputkineen "2" vetokoukkulaitteiston perusosan "1"
kiinnityspeltien valiin kohdissa "f" sekakiinnita se kevyestipulteillaM 10 x 70, valilevyilla 10,5
x 30 x 3 ja muttereilla M 10. Kiinnitd samalla myd&s pistorasian pidin "16".

Suorista vetokoukkulaitteisto ja kirista kaikki pultit ja mutterit.

Kiristysmomentti M8 vartenkohdissa "a" =20Nm
M 10 vartenkohdissa "b", "c", "d" ja"g"=40 Nm
M 12 vartenkohdissa B i =65Nm

Leikkaa keskelta puskurin alaosasta toimitukseen sisaltyvan kaavaimen mukainen osa ja
poraa lisaksi @ 10 mm reikd. Aseta puskuri ajoneuvoon ja kiinnitd se kohdissa "e"
vetokoukkulaitteiston perusosaan "1" pulteilla M 6 x 20 ja valilevyilla 6,6 x 21 x 1,5.

Oikeudet muutoksiin pidatetaan.
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@ TOWi n g h itCh Without electrical set

Manufacturer: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG

Westfalia order no.: 304 047 (X1: = 12/97)
304 058 (X1: = 12/97, X2: 01/98 =)
Citroén order no.: KN 22 047(X1: = 12/97, X2: 01/98 =)

Approval no. as per Guideline 94/20/EC: e13 00-0115
Class: A-50-X Model: 304 047
Technical data: Maximum D-value: 8,8 kN

Maximum nose weight: 85 kg

Area of application: Vehiclemanufacturer: Citroén

Model: Xantia saloon
Model designation: X1, X2

General information:
The vehicle manufacturer’s specifications regarding trailer load and nose weight are decisive
for driving, and the values specified for the towing hitch must not be exceeded.

_trailer load [kg] x vehicle total weight [kg] « 9,81
“trailer load [kg] + vehicle total weight [kg] 1000

Formula for D-value = D [kN]

The towing hitch serves for towing trailers fitted with ball couplings and for use with load carriers
approved for attachment to the towing hitch. Any use otherthan that specified is prohibited. Driving
with a trailer must be adapted to the road conditions. The vehicle’s handling is affected when a
trailer is being towed. Follow the vehicle manufacturer’s instructions.

The fixing points specified as standard must be observed.
National guidelines concerning official approval of auxiliaries must be observed.
These installation and operating instructions must be enclosed with the vehicle papers.

Installation instructions:

The towing hitch is a safety component and must only be installed by qualified personnel.
Any alteration or conversion to the towing hitch is prohibited, and would lead to cancellation of
design certification.

Remove insulating compound and underseal from vehicle (if present) in the area of the mating
surfaces of the towing hitch. Seal any bare bodywork and bores with anti-corrosive paint.

Operating instructions:

Again tighten all securing bolts of the towing hitch after approx. 1000 trailer km, observing speci-
fied tightening torques.

The towing hitch must be kept clean and greased. However, if a stabilisation device, e.g. Westfalia
“SSK”, is used, the towing hitch must be free from grease. Follow the instructions in the relevant
operating instructions.

As soon as the towing hitch diameter is 49.0 mm or less at any point, it must no longer be used
for safety reasons.

After the towing hitch is fitted, the empty weight of the vehicle increases by 16,5 kg.
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Note: Depending on the strength of their engines, Citroen Xantia vehicles can travel with

trailers of various maximum weights. It is essential that you comply with the

instructions on usage.

Information: The manufacturer has specified the permitted maximum weights on
the vehicle manufacturer's plate for particular countries in order to
respect the relevant regulations.

Important: Important: In vehicles which have a strip on the lower part of the air inlet grill in front

of the cooling fan set, the strip mustbe removed so that the engine does notbecome
overheated when driving with a trailer.
To remove this: Remove the mouldable impact absorber from the front bumper.
Take off the cover strip.
Fit the mouldable impact absorber back in place.

Installation Instructions:

1)

2)

3)

4)

5)

6)

Dismantle the rear bumper and bumper bracket (not included) to the left of the tail panel.

Hold towing bracket "1" on the vehicle, from behind, at point "b" and screw on loosely using
hexagon bolts M 10x30, washers 10,5x30x3 and nuts M 10.

Then, screw on loosely at "a" with hexagon bolts M 8x30, washers 8,4x30x2 and, from
behind, with fishplates "11" and hexagon bolts M 8. The mounting holes are on the vehicle.

Screw supports "3" loosely onto towing bracket "1" at point "c¢" from the outside using
hexagon bolts M 10x30 and washers 10,5x30x3.

Then, screw supports " 3" onto the bodywork loosely at "d" from the inside with hexagon
bolts M 10x30, washers 10,5x30x3 and hexagon nuts M 10. The mounting holes are on the
vehicle

Insert towbar "2" in between the connecting plates on towing bracket "1" at "f" and screw
on loosely with hexagon bolts M 10x70, washers 10,5x30x3 and hexagon nuts M 10. Here,
the socket holder "16" is also screwed on at the same time.

Align the towing bracket and tighten all the bolts and nuts.

Tighteningtorque; forM 8 at "a" =20 Nm
for M 10 at llbll, llcll ,lldll, Ilgll = 40 Nm
forM 12 at "f" =65Nm

Cut out the bumper in the lower, centre area using the template provided and drill a hole of
diameter 10mm. Secure the bumper on the vehicle and then tighten it on towing bracket "1"
at "e" using hexagon bolts M 6x20 and washers 6,6x21x1,5.

Subject to alteration.
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OPULOLEC ePUAEC CeVENG ne oTNoLYUHO!

Y OOLG OET NAETQOAOYLOV VALOV
Kotooevoomig: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG
Westfalia-Apl0. mopayyeAiag: 304 047 (X1: = 12/97)

304 058 (X1: = 12/97, X2: 01798 =)
Citroén-Ao). tapoyyedog: KN 22 047(X1: = 1297, X2: 01/98 =)

Ap. adelag ovuemva pe v oo yia 94/20/EK: €13 00-0115
Katnyopia: A-50-X Tmoc: 304 047
Teywd otovyeta: uéytotn tun D: 8,8 kN
uéyloto Baooc otioEng: 85 kg
Touéag epaguoyng: Kataoewotig ovtovijtov: Citroén
Movtédro: Xantia Aipoudiva

Xagotnotopnog tomov: X1, X2

I'eviéc vwoodeiters:
['a v 001 ynon Tov cvTovijTov oyeTd e TO QUUOVAOUUEVO BAooc (Baoog Toéle) au To PBdoog
OTAELENS (ATaOQUPT OVVAUT) 0TV EPUAT] TOV OTOUOOQOV) LEYVOVY TA GTOLYELN TOV OTOCEVAOTY) TOV
JUTOLVITOV, OOV OL OYETEC TIWEG UE T Ol @ai) (eVENG Le OTNEOLYUO OV ETUTQETETAL VO,
EemeQaOTOUV.

Tmwog vwoAoyiopov ™ g D:

Bdpog puuovinong [kg] x ovvoAild Baoog oxnquatog [kg] 9,81
Bdpoc pupotinong [kg] + ovvoild Baoog oynuatog [kg] * 1000

=D [kN]

H opowo) epain) {evENC e oLy o Y 01 OLULOTTOLELTOL Y10, TT) QUUOVATOT) TOELAEQ TTOV E(VOL EEOTALOUEVD,
LLE aVTOTOLY O UMY oMouo CevENG YLo 0PI EQOAT 0L YL TT) AELTOVQYI0 CLOTNUATMV TOV ETUTEETETOL
VO, LOVTOQLOTOUVOTN 0oLl oo {etENG. Mo dlapopetii xoromn amoryopevetot. H Aettovpylampémel
vo. €lvol TQOCUQUOOUEVN OTIS oVVDMeG TV dpdumy. Katd ™) Aettovpyio aAAdlel 1 ovumreQLpod
odnynomng tov avtowvitov. Ilpémel va doVel TpoooyN oG 0dNYieg AeLTOVRYLOG TOV OTOOEVOOTN.

Ta onueia oTEPEWONG TTOU £XOUV EYKPIUEI KAVOVIKA OTTO TOV KATAOKEUAOT) TOU QUTOKIVITOU £XOUV
TNPNUEI.

MpéTTel va TNPOoUVTAIl Ol KPATIKOI KOVOVIOUOI OXETIKA E TOV EAEYXO QUAEWHATWV.

AUTEG 0108NYiEG TOTTOUETNONG KAI AEITOUPYIOG TTPETTEI VA ETTICUVATITOVTAI OTA XOPTIA TOU QUTOKIVATOU.

Ymoocierg TomovéTnong:

H oo} epain {evEng e otoryuo eivon €va eEGQTNUO AOPOAENG 0L ETUTQETETOL VO, TOTOVETEITAL
1OVO 0o ELOLEVUEVO TEOTMTLO.

Amoyopeveton e alloyn N peToTtEomT 0T oo Eoin (evEng ue otoryua. Ot tuyov ariayégn
LETOTEOTEG 001 YOUV TNV 0QMOT] TNE AOELNG AELTOVQYING.

AQaéoTe Ta VAE HOVOOTS ] TNV EEMTEQL TEOOTUCLN TOV dUTEDOV - O€ TEQITTOON TOV VITAQY OV -
amd TNV emeaveLo Tov auToviTov Tov Do totoVetn Vel 1 opowo epain Levéng ue otioryua. Bayte
TIC YUUVEG UETOAALEG ETULPAVELEG 0D DG 0L TG OTEG LE UVTLOMELOO Y QDUOL.

Ymooei&elg Aertovgyiog:

Metd mepimov 1000 yilduetoa odNynong pe 1eéthep Eavaoopiite dheg TG Pldeg otepémonc g
oQoLg €QaAng {evENG Le othoLyua Le TNV TEoPAremduevn Qomr oTeéYC.

H opap epalny edEng ue otioryno eémel va owatneeitar adaon o vo yoaodeetat. ‘Otav dumg
yonoozolovvTal Ol tdé elg otadegooinomng Toviyvoue, Omme 1.y 1 Westfalia "SSK™, dev emtoémeton
N oo eeair) LevEng pe otiolyua va eival yoooaplopuévn. ITpooélte g vmodei&elg otig edotote
odnyleg Aettovpylag.

MobMc oe Gmowa Déom 1 OLGUETEOG TNG OPALELIG EPAANG Cevéng yiver 49,0 mm 7 wedtepn, dev
emTEETETOL TAEOV VLo AOYOUG QlOPaAELOG 1) L ENOT TNS OPALOG EQUANG (EVENG e OTNHOLYUO.

Metd v ToToVétnon g oeaeig e@aing Cevéng ue otioryua avgavel to adad Paoog Tou
avtowvntov atd 16,5 kg.
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D

MPOZOXH: AvdAoya pe Tnv ITTmmoduvaun Tou KivnTApa ta autokivnta Citroen Xantia pe

KOTOO®OPO UTTOPOUV VO PETAPEPOUV DIOPOPETIKA QopTia. MNMPETTEl va TTPOCELETE

OTTWOBNTTOTE TIG 0dNYiEG XPRONG TOU OXAHUATOG.

MapartApnon: lNa va TTPooEgeTe OAOUG TOUG KAVOVIOUOUG Ol KOTAOKEUQOTEG
avaypd@ouv Ta ETTITPETITA HPEYIOTA QOPTIA YIA PEPIKEG XWPEG OE
TIAGKETO OTO OXNUA PUMOUAKIONG.

ZHMANTIKO: ¢ oxnuarta pe éva Sid@payua oTo KATW PEPOG TOU TTAEYUATOG EI0PONG aépa

MTTPOOTA aTTd TOV AVENIOTHPA Ba TTPETTEI va a@alpeBei auTo To dId@pAyUa yIa va
aTTOPEUXOEi N UTTEPBEPUAVON TOU KIVNTHAPA OTAV YIVETAI PULUOUAKION.
M autd: A@aipéaTe ToV EUTTAACTO TTPOPUAAKTHPA ATTO NTTPOOTA.

BydATte 1o éAaopa TEAEILLPATOG.

ZavapBaATe oTnv B€on Tou TOoV EUTTAQCTO TTPOPUAAKTHPA.

Oonyieg TorodéTnong:

1))

2)

3)

4.)

5.)

6.)

ATTOOUVAPPOAOYACTE TOV TTIOW TTPOQUAAKTAPA Kal TO OTAPIYMA (AEITTE) OTNV APIOTEPR
TTEPIOXN ATTO TO TTIOW EAACUA TEAEIWUATOG.

KpatoTe 10 BACIKO TUAPA TOu KoToadopou "1™ aT1o "b" 010 OXNpa atré triocw Kail BIdWoTe
XoAapd pe TIg e€aywVikEG Bideg M 10x30, Tig podEAeg 10,5x30x3 kal Ta e€AyWVIKA TTAgIUAdIa
M 10.

Katdmiv BidwoTe xahapd "a™ pe Tig e€aywvikES Bideg M 8x30, Tig podéAeg 8,4x30x2 kal aTrd
Tiow Pe Toug au@IdéTes "11" kai Ta TTagiuadia M 8.

2T0 OXNMa UTTAPXOUV Ol DIATPACEIG OTEPEWONCG.

BidwoTte xaAapd Ta otnpiypaTta "3" oto Bacikéd TuAPa Tou kKotoaddépou atrd £Ew "1™ oTo
"c" pe TIG e€aywVIKES Bidegc M 10x30 kai TIG podéAeg 10,5x30x3.

Katémv BidwoTte xahapd ta otnpiyparta "3" oto "d" oto audéwua atmd péoa e TIG
e€aywvVIKEG Bideg M 10x30, TIG podéAeg 10,5x30x3 kai Ta TTagiuadia M 10.

210 OXnMa uttdpxouv diaTproelg oTepEwaong "d™ .

2TTpwETE TOV KOToadOpO "2" avaueoa ota EAdopata ouvdeong oTo Bacikd TuAPa "1™ oTo
"f* ka1 BIdwoTe xahapd pe TIG e€aywVIKES Bideg M 10x70, TiIg podéAeg 10,5x30x3 kal Ta
magiuédia M 10. Edw Ba BIBWOETE KAl TO OTAPIYUA TG TTpiag "16™.

EuBuypappioTe Tov KoToaddpo Kal o@iTe OAEG TIG Bideg Kal Ta TTagINAdIA.

Potrégolo@iéng: yia M 8 oro"a" 20Nm
YIG M 10 O.Ta llbll’ llcll, Ildll, Ilgll 40 Nm
yiaM12 oto"f" 65 Nm

KowTe TOV TTPOQUAQKTHPA OTNV PETAia, KATW TTEPIOXH ME TNV BonBeia TOU CUVEIPPEVOU
OEiyHaTOG KAl AKOWN avoigTe pia TpUTTa Y 10 mm. ZTEPEWOTE TOV TIPOPUAAKTAPA OTO OXNHA
Kal KaToTTIV BIdWOTE OQIXTA 0TO "e" oTo BaCIKO THAPA "1™ pe TIG e€aywVIKES Bideg M 6x20
Kal TIG podEAeG 6,6x21x1,5.

Aot QOVUE TO OLOOL®UO AAAAYDV.
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o GanCiO di traino Senza kit elettrico

Produttore: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG

N. ordinazione Westfalia: 304 047 (X1: = 12/97)
304 058 (X1: = 12/97, X2: 01/98 =)
N. ordinazione Citroén : KN 22 047(X1: = 12/97, X2: 01/98 =)

Numero di omologazione secondo la direttiva 94/20/CE: e13 00-0115

Classe: A-50-X Tipo: 304 047

Dati tecnici: Valore D max: 8,8 kN
Carico di appoggio max: 85 kg

Campod’impiego: Produttore automobilistico: Citroén
Modello: Xantia berlina
Denominazionetipo: X1, X2

Avvertenze generali:
Per la marcia sono valide le indicazioni del produttore automobilistico rispetto al peso trainabile
ed al carico di appoggio. Non si devono comunque superare i valori del gancio di traino.

peso massimo [kg] x peso totale vettura [kg] . 9,81
peso massimo [kg] + peso totale vettura [kg] 1000

Formula per il rilevamento del valore D: =D [kN]
Ilgancio ditraino serve pertrainare dei rimorchi dotati di ganci sferici, nonché per il funzionamento con
portacarichi omologati per il montaggio sul gancio di traino. Qualsiasi altro uso € vietato.
Il funzionamento deve essere adeguato alle condizioni della strada. Durante il funzionamento si
modificano le caratteristiche di guida della vettura. Rispettare le istruzioni per 'uso del produttore
automobilistico.

| punti di fissaggio omologati di serie dal produttore automobilistico sono stati rispettati.
Devono essere osservate le normative nazionali sui collaudi.
Le presenti istruzioni di montaggio e per 'uso devono essere allegate ai documenti della vettura.

Avvertenze di montaggio:

Il gancio ditraino € un componente di sicurezza e deve essere montato solo da tecnici specializzati.
E’ vietata qualsiasi modifica costruttiva del gancio di traino. Una tale modifica comporterebbe
linvalidamento dellomologazione del ministero dei trasporti.

Eliminare I'isolante o la protezione sottoscocca eventualmente presente sulla vettura nella zona
delle superfici di appoggio del gancio di traino. Trattare le parti sverniciate della carrozzeria ed i fori
con vernice antiruggine.

Avvertenze per I'uso:

Dopo circa 1000 km effettuati con il rimorchio, riserrare tutte le viti di fissaggio del gancio di traino con
le coppie di serraggio prescritte.

Il gancio ditraino deve essere pulito e lubrificato. Solo se si usano dei dispositivi di stabilizzazione della
traiettoria, per esempio il dispositivo Westfalia ,SSK", il gancio di traino deve essere privo di grasso.
Rispettare le avvertenze delle relative istruzioni per 'uso.

Non appena il gancio di traino raggiunge in qualsiasi punto un diametro di 49,0 mm o inferiore, il gancio
di traino stesso non deve essere piu usato per motivi di sicurezza.

Dopo il montaggio del gancio di traino il peso a vuoto della vettura aumenta di 16,5 kg.
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ATTENZIONE: a seconda della potenza del motore le vetture Citroen Xantia possono

essere impiegate con rimorchi aventi differenti pesi massimi. Attenersi

assolutamente aquantoriportato nellibretto USO e MANUTENZIONE della

vettura.

Nota: per attenersi a tutte le prescrizioni, il produttore ha specificato per
determinati Paesi sulla piastra del produttore del dispositivo di
traino i pesi massimi ammessi.

IMPORTANTE: per vetture con una mascherina sulla parte inferiore della grigliaentrata aria

a monte del kit ventilatore di raffreddamento si deve togliere questa

mascherina in maniera che venga evitato un surriscaldamento del motore

durante la marcia con rimorchio.

Per questa operazione: togliere il paraurti deformabile dalla lama
anteriore. Togliere la mascherina d'estremita.
Applicare nuovamente al suo posto il paraurti
Ideformabile.

Istruzioni di montaggio :

1)

2)

3)

4))

5)

6.)

Smontare il paraurti posteriore e il ritegno paraurti (eliminato) nella zona sinistra del fascione
posteriore.

Mantenere la parte base gancioditraino"1" in corrispondenza di"b" alla vettura ed avvitarla
provvisoriamente mediante viti a testa esagonale M10x30, rondelle 10,5x30x3 e dadi
esagonaliM 10.

Poi in corrispondenza di "a" avvitare provvisoriamente mediante viti a testa esagonale
M 8x30, rondelle 8,4x30x2 nonche dal lato posteriore mediante le staffe "11" e dadi
esagonali M8.

| fori di fissaggio sono presenti lato vettura.

Avvitare provvisoriamente i sostegni "3" dall'esterno alla parte base gancio di traino "1" in
corrispondenza di "¢" mediante viti a testa esagonale M 10x30 e rondelle 10,5x30x3.

Poi avvitare provvisoriamente i sostegni "3" in corrispondenza di "d" dall'interno alla
carrozzeria mediante viti a testa esagonale M 10x30, rondelle 10,5x30x3 e dadi esagonali
M 10.

| fori di fissaggio sono presenti lato vettura.

Spostare la barra sferica insieme al tubo di alloggiamento "'2" tra le lamiere di collegamento
sulla parte base gancio di traino "1" in corrispondenza di """ ed avvitarla provvisoriamente
mediante le viti a testa esagonale M 10x70, le rondelle 10,5x30x3 nonche i dadi esagonali
M 10. Avvitare contemporaneamente il supporto per la presa "16".

Allineare il gancio di traino e serrare a fondo tutte le viti e tutti i dadi.

Coppie di serraggio: per M8 in corrispondenzadi "a" 20Nm
per M 10incorrispondenzadi "b", "c¢", "d", "g" 40 Nm
per M 12incorrispondenzadi "f" 65 Nm

Ritagliare il paraurti nella zona inferiore centrale sulla base della sagoma annessa e pratica
inoltre unforodiY 10 mm. Fissare il paraurti alla vettura e poiin corrispondenzadi"e" serrarlo
afondo alla parte base gancio ditraino 1" mediante le viti a testa esagonale M 6x20 nonché
le rondelle 6,6x21x1,5.

Ciriserviamo modifiche.
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MINISTERO DEI TRASPORTI E DELLA NAVIGAZIONE
Direzione Generale della Motorizzazione Civile
e dei Trasporti in Concessione

Tabella riassuntiva dei casi che si possono presentare

VEICOLO DISPOSITIVO COLLAUDO DOCUMENTAZIONE Rifer.
presente
circolare

Omologazione | Omolgazione 94/20/CE NO NO -
Europea e tipo di gancio gia

individuato nella carta
di circolazione del veicolo (*)

Omologzione 94/20/CE Sl - targhetta
e tipo di gancio indicato o non - istruzioni di B.1.
sulla carta di circolazione ed montaggio e funzion.
installato successivamente - scheda di omologaz.
alla immatricolazione del veicolo e relativo allegato
=> (facoltativi)
- dichiarazione di C.1.

corretto montaggio

Approvazione nazionale Sl - mod. DGM 405 B.2.
- dichiarazione di
montaggio a c.2
regola d’'arte
Omologazione | Omologazione 94/20/CE Sl - targhetta
Nazionale - istruzioni di B.1.
montaggio e funzion.
ovvero - scheda di omologaz.
e relativo allegato
Accertamento —> (facoltativi)
dei requisiti - dichiarazione di CA1.
diidoneita corretto montaggio
alla circola-
zione Approvazione nazionale Sl - mod. DGM 405 B.2.
- dichiarazione di
montaggio a c.2
regola d’'arte

(*) L'annotazione sulla carta di circolazione del veicolo riporta la dicitura:
“Il veicolo puo essere dotato sin dall’origine della strutturaditraino ...

con omologazione .......................... )

DICHIARAZIONE DIMONTAGGIO i |
Si dichiara che il dispositivo di traino in fede.

BP0 o

é stato installato a regola d’arte, nel rispetto delle

prescrizioni fornite dalla Casa costruttrice,

sull’autoveicolo:



GRAND-DUCHE DE LUXEMBOURG

Luxembourg, le 19 mars 1998
19-21, Boulevard Royal

MINISTERE DES TRANSPORTS L-2910 LUXEMBOURG

Tél. 478-1 - Télécopieur 241817 - Télex 1465 CIVAIR LU

REFERENCE : No e13*94/20%94/20*0115%01

ANNEXES : Documentation technique

FICHE DE RECEPTION CEE
EC TYPE-APPROVAL CERTIFICATE

Communication concernant
Communication concerning

d'un type d'élément de construction visé par la directive 94/20/CE
of a type of a component with regard to Directive 94/20/EC

Numéro de réception @ : e13*94/20%94/20*0115*01

Type-approval number @ :

Motif de 1'extension : - Nom du constructeur;

Reason of extension : - Emplacement du support de la prise de courant;

- Barre de boule allongée supplémentaire.

SECTION 1
SECTION |

0.1. Marque (raison sociale du constructeur) : Westfalia

Make (trade name of manufacturer) :
0.2. Type et description(s) commerciale(s)

générale(s) : 304 047

Type and general commercial description(s) :
0.3. Moyens d'identification du type, tels que

marqués sur 1'élément de construction © : voir point 0.7. ci-aprés

Means of identification of type if marked on the
component ¥ :



0.3.1.

0.5.

0.7.

0.8.

-2- e13%94/20%94/20*0115*01
Emplacement de ce marquage : voir point 0.7. ci-aprés
Location of that marking :
Nom et adresse du constructeur : Westfalia-Werke GmbH & Co.
Name and address of manufacturer : Am Sandberg 45
D-33378 Rheda-Wiedenbriick
Dans le cas des composants et des
unités techniques séparées, emplacement
et mode d'apposition du marquage de
réception CEE : sur la plaque du constructeur (marquage estampé ou autocollant)
In the case of components and separate technical fixée sur le support de la prise de courant ou sur la tdle de
units, location and method of affixing of the connexion ou sur la barre transversale
EC approval mark :
Nom(s) et adresse(s) des usines
d'assemblage Westfalia-Werke GmbH & Co.
Name(s) and address(es) of assembly plant(s) : Am Sandberg 45
D-33378 Rheda-Wiedenbriick
SECTION 11
SECTION II

Informations supplémentaires
(s'il y a lieu) :
Additional information (where applicable) :

Autorité déléguée:

Assigned authority:

Service technique chargé de
procéder aux essais :

Technical service responsible for carrying out
the tests :

Date du rapport d'essai :

Date of test report :

Numéro du rapport d'essai :

Number of test report :

Remarques (s'il y a lieu) :
Remarks (if any) :

voir appendice I ci-joint

Société Nationale de Controle Technique-Homologations
L-5201 Sandweiler

UTAC International s.a r.1.
Boite Postale 11
L-6901 Roodt-sur-Syre

09.01.1996

N° 10FA51219B

voir appendice I ci-joint



Lieu :
Place :

Date :
Date :

Signature :
Signature :

,.-/'—H s
P - s
P08 Lt s

3 e13%94/20%94/20%0115%01 | & &6 ) ¢ |

Luxembourg

19 mars 1998

Pour la Ministre des Transports

CASNA,

Paul SCHMIT
Commiissaire du Gouvernement

Une liste des documents du dossier de réception présenté a I'autorité compétente ayant accordé la
réception, qui peut étre obtenu sur demande, est jointe.
The index to the information package lodged with the competent authority that has granted type approval, which may be obtained

on request, is attached.

voir "INDEX DU DOSSIER DE RECEPTION" ci-joint



1.1.

1.2.

1.3.

14.

L.5.

1.6.

1.7.
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€13*94/20%94/20*0115*01

APPENDICE I
APPENDIX I

relatif a la fiche de réception CEE n° e13*¥94/20%94/20*0115%01
concernant la réception de dispositifs d'attelage mécanique visés par la directive 94/20/CE
to EC type-approval certificate no ¢13*94/20*94/20*0115*01
concerning the type-approval of mechanical coupling devices with regard to Directive 94/20/EC

Informations complémentaires :
Additional information :

Catégorie du type d'attelage :
Class of the type of coupling :

Catégories ou types de véhicules auxquels
le dispositif est destiné ou limité :
Categorics or types of vehicles for which the device is
designed or restricted :

Valeur D maximale [kN] @ :

Maximum D-value [kN] @;

Charge d'appui verticale S maximale
sur l'attelage [kg] ¥ :

Maximum vertical load S at the coupling point {kg] © :

Charge U maximale sur la sellette
d'attelage [t] ¥ ¢

Maximum load U at the fifth wheel coupling
point [t] @ :

Valeur V maximale [kN] ' :

Maximum V-value [kN] @ :

AS50-X

Citroén Xantia Lim.

8,8 kN

105 kg

sans objet

sans objet

Instructions concernant le montage du type d'attelage sur le véhicule et photographies ou schémas des
points de fixation sur le véhicule, fournis par le constructeur; informations complémentaires si
I'utilisation du type d'attelage est limitée A des véhicules particuliers :

Instructions of attachment of the coupling type to the vehicle and photographs or drawings of the fixing points at the vehicle given by
the manufacturer; additional information if the use of the coupling type is restricted to special types of vehicles :

Une instruction de montage et d'emploi est jointe & chaque dispositif d'attelage.
Les dispositifs destinés au montage en série dans la construction de véhicules ou de carrosseries ne doivent pas
8tre nécessairement accompagnés d'une instruction de montage et d'emploi.



-5- €13%94/20%94/20*0115*01

1.8. Informations sur le montage de supports ou de plaques de montage spécifiques .

Information of the fitting of special towing brackets or mounting plates © :

Le dispositif d'attelage ne peut étre fixé qu'aux points de fixation prévus et autorisés par le constructeur du
véhicule et avec les moyens de fixation éventuellement prévus.

Remarques “ : sans objet
Remarks @ :
sans objet

@ Biffer la mention inutile.

' Delete where not applicable.

@ Le numéro de réception CEE par type figurant sur le présent document doit comporter tous les symboles décrits & I'annexe
VII de la directive 70/156/CEE, telle que modifiée en dernier lieu par la directive 92/53/CEE, L'élément de construction
proprement dit doit étre marqué conformément aux prescriptions de la directive particuli¢re applicable.

@ The EEC type-approval number appearing on this document shall consist of all sections outlined in Annex VII to Directive 70/156/EEC, as last amended by Directive
92/53/EEC. The component itself shall be marked as prescribed in the relevant separate Directive.

® Si les moyens d'identification du type comprennent des symboles ne convenant pas pour décrire les types d'éléments de
construction couverts par la présente fiche de réception, ces symboles doivent étre représentés dans la documentation par le
symbole "?" (p.e.: ABC??1232?

® If the means of identification of type contains characters not relevant to describe the component types covered by this type-approval eemﬁcaln such characters shall be
d in the d ion by symbol : *?* (e.g.: ABC??12377).

“@ Y compris des informations concernant la possibilité d'utiliser des sellette d'attelage pour le guidage forcé de semi-remorques.

“ Including the information concerning the use of the fifth wheel coupling for the control of semi-trailers.




GRAND-DUCHE DE LUXEMBOURG

Luxembourg, le 19 mars 1998

MINISTERE DES TRANSPORTS 19-21, Boulevard Royal
L-2910 LUXEMBOURG
Tél. 478-1 - Télécopieur 241817 - Télex 1465 CIVAIR LU

REFERENCE : No e13*94/20%94/20*0115*01
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Ti I hengerfeSte uten elektrosett o

Produsent: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG
Westfalia-bestilingsnummer: 304 047 (X1: = 12/97)
304 058 (X1: = 12/97, X2: 01/98 =)
Citroén-bestillingsnummer: KN 22 047(X1: = 12/97, X2: 01/98 =)

Godkjennelsesnummer etter direktiv 94/20/EF: e13 00-0115

Klasse: A-50-X Type: 304 047

Tekniske data: maksimal D-verdi: 8,8 kN
maksimal stgttelast: 85 kg

Bruksomrade: Bilprodusent: Citroén
Modell: Xantia sedan

Typebetegnelse: X1, X2

Generelle henvisninger:
For kjeringen gjelder oppgavene fra bilprodusenten med hensyn til tilhengerlast og stgttelast,
verdiene for tilhengerfestet ma ikke overskrides.

Tilhengerlast [kg] x bil-totalvekt [kg] x 9,81

Formel for D-verdi-beregningen:ry, oo erast [kq] + bil-totalvekt [kg] 1000

= D [kN]

Tilhengerfestet tjener til & trekke tilhengere som er utstyrt med kulekoplinger og for drift av
lastbasrere som er godkjent for montering pa koplingskulen. Annen bruk er forbudt. Bruken ma
tilpasses veiforholdene. Ved bruk endres bilens kjgreegenskaper. Driftsinstruksen fra
bilprodusenten mafglges.

De festepunktene som er godkjent av bilprodusenten som standard ma overholdes.
Nasjonale retningslinjer om godkjennelse av monteringer skal overholdes.
Denne monterings- og driftsanvisningen skal legges ved bilens dokumenter.

Monteringshenvisninger:

Tilhengerfestet er en sikkerhetsdel og ma kun monteres av fagfolk.

Enhver endring hhv. ombygging av tilhengerfestet er forbudt. De medfgrer at driftstillatelsen
oppharer.

Isolermasse hhv. understellsbeskyttelse pa bilen - hvis det finnes - i omradet for baereflatene
pa tilhengerfestet skal fjernes. Blanke karosserideler og hull skal forsegles med
rustbeskyttelseslakk.

Driftshenvisninger:

Alle festeskruene pa tilhengerfestet skal ettertrekkes med foreskrevet tiltrekkingsmoment etter
ca. 1000 tilhenger-km.

Koplingskulen skal holdes ren og smgres med fett. Hvis det imidlertid blir brukt sporstabiliserings-
innretninger som f.eks. Westfalia ,SSK*, ma koplingskulen veere fri for fett. Falg henvisningene i
de respektive driftsinstruksene.

Sa snart koplingskulen pa et eller annet sted har nadd en diameter pa 49,0 mm eller mindre, ma
tilhengerfestet av sikkerhetsgrunner ikke brukes lenger.

Bilens tomvekt gker med 16,5 kg etter montering av tilhengerfestet.
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Obs!

Avhengig av motorstyrken kan kjgretgyene kjgre med tilhengere med forskjellig
maksimalvekt. Bruksveiledningen til kjgretayet ma alltid falges..
Merk: Av hensyn til alle forskriftene, har produsenten angitt tillatt maksimalvekt
pa produktplaten som er plassert pa tilhengerkoblingen for en rekke
land.

Viktig! Pa kjgretay som er utstyrt med en blende pa den nedre delen av luftinntaksgitteret

foran kjglingsluftersettet, ma denne blenden fijernes. Dette for & unnga
overoppheting av motoren under kjgring med tilhenger.
Gjor slik: Demonter den deformerbare stgtfangeren pa den fremre statstangen.
Taav blenden.
Sett den deformerbare stgtfangeren pa plass igjen.

Monteringsveiledning:

1)

2)

3)

4.)

57)

6.)
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Demonter den bakre statfangeren og stetfanger holderen (bortfaller) i venstre omrade av
hekkplaten.

Hold kmf-basisdel 1 motkjgretagyet bakfra og monterlgstved "b" ved hjelp av sekskantskruer
M 10 x 30, skiver 10,5 x 30 x 3 og sekskantmuttere M 10. Monter deretter Igst ved "a" ved
hjelp av sekskantskruer M 8 x 30, skiver 8,4 x 30 x 2, og bakfra med lasker "11" og
sekskantmuttere M 8.

Festehull finnes allerede pa kjgretayet.

Monter stattene 3" Igst pa utenfra pa kmf-basisdel "1" ved "c¢" ved hjelp av sekskantskruer
M 10 x 30 og skiver 10,5 x 30 x 3.

Skru deretter stattene "3" Igst pa karosseriet ved "b" ved hjelp av sekskantskruer M 10 x
30, skiver 10,5 x 30 x 3 og sekskantmuttere M 10.

Festehull "d" finnes allerede pa kjgretayet.

Skyv kulestang ""2" mellom forbindelsesplatene pa kmf-basisdel "1" ved "f"" og monter Igst
ved hjelp av sekskantskruer M 10 x 70, skiver 10,5 x 30 x 3 og sekskantmuttere M 10. Fest
stikkontaktholderen 16" her samtidig.

Juster kmf-enheten og stram alle skruer og muttere godt til.

Tiltrekkingsmomenter:for M 8 ved "a" 20 Nm
for M 10 Ved Ilbll’ llcll’ lldll’ Ilgll 40 Nm
forM 12 ved "f" 65 Nm

Lag utsnitt i det nedre, midtre omradet i stgtfangeren ved hjelp av den medfglgende
sjablongen og lag dessuten et hullmed diameter 10 mm. Fest stgtfangeren pa kjaretayet og
skru deretterfast pa kmf-basisdel 1" ved "e" ved hjelp av sekskantskruer M 6 x 20 og skiver
6,6 x21x1,5.

Endringer forbeholdes.



Trekhaak zonder elektrische uitrusting @

Fabrikant: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG

Westfalia-bestelnr.: 304 047 (X1: = 12/97)
304 058 (X1: = 12/97, X2: 01/98 =)
Citroén -bestelnr.. KN 22 047(X1: = 12/97, X2: 01/98 =)

Goedkeurnummer vigs. richtlijn 94/20/EG: e13 00-0115

Klasse: A-50-X Type: 304 047

Technische gegevens: maximale D-waarde:8,8 kN
maximale kogeldruk: 85 kg

Toepassing: Voertuigfabrikant: ~ Citroén
Model: XantiaLimousine
e-aanduiding: X1, X2

Algemene aanwijzingen:

Voor het rijden met aanhangwagen zijn de specificaties van de voertuigfabrikant m.b.t. tot getrokken
gewicht en kogeldruk bindend; hierbij mogen echter de specificaties van de trekhaak niet worden
overschreden.

Formule t.b.v. bepaling van de D-waarde:

getrokken gewicht [kg] x totaal gewicht voertuig [kg] X 9,81

getrokken gewicht [kg] + totaal gewicht voertuig [kg] = 1000
De trekhaak dient voor het trekken van aanhangwagens uitgerust met trekkogelkoppelingen en
voor lastdragers die goedgekeurd zijn voor montage op de trekhaak. Het gebruik voor hiervan
afwijkende doeleinden is niet toegestaan. Bij gebruik van de trekhaak dient rekening te worden
gehouden met de wegomstandigheden. Bij het rijden met aanhangwagen veranderen de rij-
eigenschappen van het voertuig. Gelieve hieromtrent de handleiding van de voertuigfabrikant te
raadplegen.

=D [kN]

De door de voertuigfabrikant standaard toegestane bevestigingspunten zijn aangehouden.
Nationale richtlijnen betreffende de montagegoedkeuring moeten in acht worden genomen.
Deze montage- en gebruikshandleiding dient aan de voertuigdocumenten te worden toege-
voegd.

Aanwijzingen voor de montage:

De trekhaak is een veiligheidskritische component die uitsluitend door vakkundig personeel
mag worden ingebouwd. Elke wijziging c.q. aanpassing aan de trekhaak is ontoelaatbaar en
heeft bovendien het vervallen van de homologatie (bedrijfsvergunning) tot gevolg. Isolatiemateriaal
c.q. underbody coating aan het voertuig - indien aanwezig - ter plaatse van de montagevlakken
voor de trekhaak verwijderen. Blanke carrosseriedelen en geboorde gaten met corrosiewerende
lak verzegelen.

Aanwijzingen voor het gebruik:

Na ca. 1.000 km met aanhangwagen te hebben gereden dienen alle bevestigingsbouten van de
trekhaak met het voorgeschreven aanhaalkoppel te worden nagetrokken. De trekhaakkogel altijd
schoon en ingevet houden. Indien echter spoorstabilisatie-inrichtingen zoals bijv. de Westfalia
“SSK” gebruikt worden, moet de trekhaakkogel vetvrij zijn. Hiervoor dienen de aanwijzingen van
de betreffende gebruikshandleiding te worden opgevolgd. Zodra de trekhaakkogel op enige
plaats tot een kogeldiameter van 49,0 mm of minder ingesleten is, mag de trekhaak om vei-
ligheidsredenen niet meer gebruikt worden. Door de montage van de trekhaak wordt het eigen
gewicht van het voertuig met 16,5 kg verhoogd.
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LET OP: Afhankelijk van het vermogen van de motor kunnen voertuigen van het merk

Citroen type Xantia aanhangers meteen verschillend maximum gewicht trekken.

De gebruiksaanwijzing die bij het voertuig hoort, moet beslist aangehouden

worden.

Opmerking: Om met alle voorschriften rekening te houden heeft de fabrikant
voor bepaalde landen de maximum toelaatbare treklast op het
typeplaatje van de trekhaak vermeld.

BELANGRIJK: Bij voertuigen, voorzien van een afsluitplaat aan de onderkant van het

luchtinlaatrooster voor de koelventilator, moet de plaat worden verwijderd.
Daardoorwordt oververhitting van de motortijdens hetrijden meteen aanhanger
vermeden.
Daartoe: De vervormbare bumper aan de voorkant er afhalen.

De afsluitplaat verwijderen.

De vervormbare bumper weer op zijn plaats brengen.

Montagehandleiding:

1)

2)

3)

4.)

5)

6.)
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De achterbumper en de bumpersteun (vervalt) in het linker gebied van de achterste
afsluitplaatdemonteren.

Hettrekhaak "1" bij"b" van achterentegen hetvoertuigaanhouden end.m.v. zeskantbouten
M 10 x 30, ringen 10,5 x 30 x 3 en zeskantmoeren M 10 los-vast monteren. Vervolgens bij
"a" d.m.v. zeskantbouten M 8 x 30, ringen 8,4 x 30 x 2, vierkantinzetplaten "11" en
zeskantmoeren M 8 los-vast monteren.

De vereiste bevestigingsgaten zijn reeds in het voertuig aanwezig.

De steunstrips "3" bij "¢" van buitenaf d.m.v. zeskantbouten M 10 x 30 en ringen 10,5 x 30 x 3
los-vast aan het trekhaak "1" monteren.

Vervolgens de steunstrips "3" bij "d" van binnenuit d.m.v. zeskantbouten M 10 x 30, ringen
10,5 x 30 x 3 en zeskantmoeren M 10 los-vast aan de carrosserie monteren.

De bevestigingsgaten "d" zijn reeds in het voertuig aanwezig.

De kogelstang "2" bij """ tussen de verbindingsplaten aan hettekhaak "1" schuivenend.m.v.
zeskantbouten M 10 x 70, ringen 10,5 x 30 x 3 en zeskantmoeren M 10 los-vast monteren.
Hierbij tevens de contactdooshouder 16" mede bevestigen.

De trekhaak uitlijnen en alle bouten c.q. moeren vastzetten.

Aanhaalkoppels: voor M 8 bij "a" =20 Nm
voor M 10 bij "b", "c", "d", "g" =40Mn
voor M 12 bij "f" =65 Nm

De bumper in het onderste gebied in het midden volgens de bijgevoegde mal uitsnijden en
een extra gat @10 mm boren. De bumper aan het voertuig bevestigen en vervolgens bij "e"
d.m.v. zeskantbouten M 6 x 20 en ringen 6,6 x 21 x 1,5 aan het trekhaak "1" monteren.

Wijzigingen voorbehouden.



D I'ag krOk utan El-sats e
Tillverkare;: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG

Westfalia best.-nr: 304 047 (X1: = 12/97)
304 058 (X1: = 12/97, X2: 01/98 =)
Citroén best.-nr: KN 22 047(X1: = 12/97, X2: 01/98 =)

Tillstandsnummer enligt Riktlinje 94/20/EG: e13 00-0115
Klass: A-50-X Typ: 304 047
Tekniska data: maximalt D-varde: 8,8 kN

maximalt stédlast. 85 kg

Anvandningsomrade: Fordonstillverkare: Citroén

Modell: XantiaLimousine
Typbeteckning: X1, X2

Allm@nna anvisningar:

Normgivande fér kérningen ar tillverkarens uppgifter betraffande slapvagnslast och stédlast,
varvid vardena for dragkroken inte far 6verskridas.

Formel for faststallning av D-vardet:

slapvagnslast [kg] x bilens totalvikt [kg] . 9,81 _ D kN
slapvagnslast [kg] + bilens totalvikt [kg] = 1000 ~ [kN]

Dragkroken anvands fér att dra slapvagnar, vilka ar utrustade med dragkulskopplingar samt for
anvandning av lasthallare (exempelvis fastsattning av cykelstall), som ar tillatna fér montering pa
dragkroken. All annan anvandning ar forbjuden. Anvandningen maste anpassas till
vagférhallandena. Vid koérning med slap fordndras bilens koéregenskaper. Beakta
fordonstillverkarens bruksanvisning.

De av fordonstillverkaren tillatna standard-fastsattningspunkterna har foljts.
Nationella riktlinjer betraffande monteringen skall beaktas.
Denna monterings- och bruksanvisning skall bifogas till fordonshandlingarna.

Monteringsanvisningar:

Dragkroken &r en sakerhetsdel och far endast monteras av fackpersonal.

Det ar forbjudet att géra andringar resp ombyggnader pa dragkroken. Detta leder till att
drifttillstandet dras in.

Tag bort isoleringsmassan resp underplatens skyddbeldggning (om sadan finns) fran bilen
i omradet kring dragkrokens anliggningsytor. Ytbehandla blanka karosseridelar samt borrhalen
med rostskyddsfarg.

Driftanvisningar:

Efterdrag dragkrokens samtliga fastsattningsskruvar annu en gang efter ca 1000 slédpvagns-km
med de féreskrivna atdragningsmomenten.

Dragkroken skall hallas ren och fettas in. Anvander man sakerhetskoppling, exempelvis Westfalia
"SSK” maste kopplingskulan vara fri fran fett. Beakta anvisningarna i respektive bruksanvisning.
Da kopplingskulans diameter pa nagot stéalle ar 49.0 mm eller mindre, far dragkroken av
sakerhetsskal inte langre anvandas.

Bilens tomvikt 6kas med ca 16,5 kg efter monteringen av dragkroken.
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OBS! Beroende pa motorns styrka/storlek kan man kéra Citroén Xantia med olika max-

vikter. Man maste ovillkorligen félja anvisningarna i bilens instruktionsbok.
Anmarkning: Forattta hansyn till alla féreskrifter har tillverkaren for vissa lander
angivitde maximalttillatna vikterna patiliverkarskylten pa slapvagnen.

VIKTIGT! Vidbilarmed ett skydd pa luftintagsgallret undre del framfér kylarflaktsatsen, maste

man ta bort detta, for att undvika 6verhettning av motorn narman kér med slapvagn.
Gor sa har: Tag av den deformeringsbara stétupptagningen pa den framre
stotdamparen och darefter avslutsplaten.
Satt tillbaka den deformeringsbara stétupptagaren.

Monteringsanvisning:

1)

2)

3)

4.)

5.)

6.)
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Demontera den bakre stérfangaren och dess hallare (slopas) i den bakre avslutsplatens
omrade.

Hall KmH-grunddelen "1" vid "b" och skruva |6st fast den bakifran med sexkantskruvarna
M10 x 30, brickorna 10,5 x 30 x 3 och sexkantmuttrarna M10. Skruva darefter vid "a" 16st
fast sexkantskruvarna M8 x 30, brickorna 84 x 30 x 2 samt bakifran med
fastsattningselementen "11" och sexkantmuttrarna M8. Fastsattningshal finns pa
fordonssidan.

Skruva I6st fast stoden "3" utifran pa KmH-grunddelen "1" vid "¢" med sexkantskruvarna
M10 x 30 och brickorna 10,5 x 30 x 3.

Skruvadarefter |6st fast stoden "3" vid "d" inifrdn och pa karosseriet med sexkantskruvarna
och M10 x 30, brickorna 10,5 x 30 x 3 samt sexkantmuttrarna M10.

Fastsattningshal "d" finns pa fordonssidan.

Skjut in kulstangen "2" mellan férbindningsplatarna pa KmH-grunddelen "1" vid "f" och
skruva 16st fast den med sexkantskruvarna M10 x 70, brickorna 10,5 x 30 x 3 samt
sexkantmuttrarna M10.

Har skruvas aven hallaren for eluttaget 16" fast.

Rikta KmH-grunddelen och drag fast alla skruvar och muttrar ordentligt.

Atdragningsmoment: fér M8 vid "a" =20Nm
for M10 vid  "b", "c¢", "d", "g" =40Nm
forM12 vid "f" =65Nm

Skar ut stotfangaren i det undre, mellersta omradet med hjalp av den bifogade schablonen
och borra darefter ett hal pa@ 10 mm. Satt fast stotfangaren pa bilen och skruva darefter
fast den pa KmH-grunddelen "1" med sexkantskruvarna M6 x 20 samt brickorna
6,6 x21x1,5.

Med férbehall fér &ndringar.



H aki HOIOwnicze bez wyposazenia elektrycznego @

Producent: WESTFALIA-AUTOMOTIVE GmbH & Co. KG

Nr zamowieniowy firmy Westfalia: 304 047 (X1: = 12/97)
304 058 (X1: = 12/97, X2: 01/98 =)
Nr zamowieniowy firmy Citroén: KN 22 047(X1: = 12/97, X2: 01/98 =)

Numer zezwolenia wedtug wytycznych 94/20/EG: e13 00-0115

Klasa: A-50-X Typ: 304 047

Danetechniczne: maksymalna wartos¢ D: 8,8 kN
maksymalne obcigzenie podparciowe: 85 kg

Zakres stosowania: Producent samochodu: Citroén
Model: Xantia Limousine
Oznaczenie typu: X1, X2

Zalecenia ogdlne:
Informacjami miarodajnymi odnosnie jazdy sg dane podawane przez producenta samochodu
wzglednie obcigzenie przyczepowe i obcigzenie podparciowe, przy czym wartosci parametrow
haka holowniczego nie mogg zostac przekroczone.
Wzor do obliczania wartosci D:
Obciagzenie przyczepowe [kg] x ciezar catkowity samochodu [kg] = 9,81
Obcigzenie przyczepowe [kg] + cigzar catkowity samochodu [kg] 1000

Hak holowniczy stuzy do holowania przyczep wyposazonych w pociggowe sprzeg+ta kulowe oraz
do eksploatacji z przyczepami ciezarowymi, ktdre sg dopuszczone do zamontowania sprzegta
kulowego. Zakazane jest stosowanie innego rodzaju sprzegiet. Jazda musi by¢ dostosowana do
warunkéw drogowych. W czasie holowania przyczepy zmieniajg sie parametry jazdy samochodu.
Nalezy przestrzegac¢ zalecen zawartych w instrukciji eksploatacji samochodu, dostarczonej przez
producenta.

=D [kN]

Podane przez producenta pojazdu punkty mocowania, ktore posiadajg seryjne
dopuszczenie, sg zachowane.

Nalezy przestrzegaC¢ narodowych wytycznych dotyczgcych potwierdzenia
zamontowan.

Niniejszg instrukcje montazu i eksploatacji nalezy dotgczy¢ do dokumentow
samochodu.

Zalecenia dotyczace montazu:

Hak holowniczy jest elementem wptywajgcym na bezpieczenstwo jazdy i moze zostac zainstalowany
wytacznie przez personel wyspecjalizowany.

Niedopuszczalne jest wprowadzanie jakichkolwiek zmian w konstrukcji haka holowniczego. Prowadzi
to do wygasniecia dopuszczenia do stosowania.

W przypadku obecno$ci masy izolacyjnej wzglednie ostony podwozia w miejscu przylegania
haka holowniczego nalezy jg usung¢. Nieostonigte miejsca karoserii jak rowniez wywiercone
otwory nalezy pomalowac farbg antykorozyjng.

Zalecenia dotyczace eksploataciji:

Wszystkie Sruby mocujgce haka holowniczego nalezy dokreci¢ po przejechaniu ok. 1000 km z przyczepa.
Kule sprzegta nalezy utrzymywac¢ w czystosci i smarowac. W przypadku stosowania urzgdzen
stabilizacyjnych, jak np. system “SSK” firmy Westfalia, kula sprzegta nie moze by¢ nasmarowana.
Nalezy stosowac zalecenia zawarte w odnosnych instrukcjach eksploatac;ji.

Jezeli w dowolnym miejscu Srednica kuli sprzegta bedzie wynosita 49,0 mm lub mniej hak
holowniczy nie moze byc¢ uzywany ze wzgledow bezpieczenstwa jazdy.

Po zamontowaniu haka holowniczego waga pustego samochodu zwieksza sie o 16,5 kg.
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UWAGA: W zaleznosci od mocy silnika samochody Citroén Xantia mogg, ciggna¢ przyczepy

0 roznych ciezarach maksymalnych. Z tego wzgledu nalezy bezwzglednie

przestrzegac informacji zawartych w instrukcji eksploatac;ji pojazdu.

Informacja: W celu zapewnienia zgodnosci ze wszystkimi przepisami
obowigzujgcymi w danych krajach informacje o dopuszczalnych

ciezarach maksymalnych producent podat na tabliczce

umieszczonej na urzgdzeniu pociggowym.

WAZNE: W samochodach wyposazonych w przystone dolnej czesci kratki wiotu powietrza

przed wentylatorem chtodzgcym nalezy jg zdjgcC, w celu zapobiezenia przegrzaniu
silnika podczas jazdy z przyczepa.
Ponadto: Zdjg¢ deformowalny zderzak z przedniego zderzaka wtasciwego.
Zdjgc przystone zamykajgca.
Ponownie zainstalowac zderzak deformowalny.

Instrukcja montazu:

1)

2)
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Zdemontowac tylny zderzak oraz mocowanie zderzaka (do usuniecia) w lewej czesci tylnej
blachy zamykajgce;.

Przytrzymac¢ element podstawowy haka holowniczego "1™ w miejscu "b" z tytu pojazdu i
luzno przykreci¢ za pomocg $rub z tbem szesciokgtnym M 10 x 30 z podktadkami 10,5 x
30 x 3 oraz nakretkami szesciokgtnymi M 10.

Nastepnie w miejscu "a"™ luzno skrecic sruby z tbem szesciokgtnym M8x30 z podktadkami
8,4 x 30 x 2 z umieszczonymi od tytu naktadkami "11" oraz nakretkami szesciokatnymi M 8.
Otwory mocujgce w samochodzie sg juz wykonane.

Luzno przykreci¢ wsporniki "3" od tytu do elementu podstawowego haka holowniczego "1™
w punkcie "¢" za pomoca $rub z tbem szesciokgtnym M 10 x 30 z podktadkami 10,5 x 30 x 3.
Nastepnie luzno przykreci¢ wsporniki "3™ w punkcie "d” od wewnatrz do karoserii za
pomocg $rub z tbem szesciokgtnym M 10 x 30 z podktadkami 10,5 x 30 x 3 oraz nakretkami
szesciokgtnymi M 10.

Otwory w punkcie "d" sg juz wykonane w karoserii.

Wsung¢ drgzek kulowy "2™ pomiedzy blachy tgczace znajdujgce sie przy elemencie
podstawowym haka holowniczego "1™ w punkcie "f" iluzno przykreci¢ za pomoca Sruby
z tbem szesciokatnym M 10 x 70 z podktadkg 10,5 x 30 x 3 jak rowniez nakretkg
szesciokgtng M 10. Tam tez nalezy przykreci¢ uchwyt gniazda wtykowego "16™.

Ustawi¢ hak holowniczy w odpowiedniej pozyciji i dokreci¢ wszystkie sruby wzglednie nakretki.

Momenty dokrecajgce:dla M8 w "a” = 20 Nm
dla M 10 W "b"’ IIcII’ IIdII’ "g" — 40 Nm
da M12 w " = 65 Nm

Wycig¢ zderzakiw dolneji Srodkowej czesciwedtug zatgczonego szablonu oraz dodatkowo
wywierci¢ otwor C 10 mm. Zamocowaé zderzak do samochodu, a nastepnie w punkcie "e”
przykreci¢ element podstawowy haka holowniczego "1" za pomocg Sruby z tbem
szesciokgtnym M 6 x 20 z podktadkg 6,6 x 21 x 1,5.

Zastrzega sie mozliwos¢ wprowadzania zmian.



